

**ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА-БЮСТА
АРТУРУ НИКОЛАЕВИЧУ ЧИЛИНГАРОВУ
В ПАРКЕ ПОБЕДЫ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА**



27 мая 2010 г. на Аллее Героев в Московском парке Победы Санкт-Петербурга состоялась торжественная церемония открытия памятника-бюста Герою Советского Союза, Герою Российской Федерации Артуру Николаевичу Чилингарову.

1 июля 2009 г. депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга приняли Постановление ЗС Санкт-Петербурга об Обращении к Губернатору Санкт-Петербурга, в котором говорилось: «25 сентября 2009 г. известному исследователю Мирового Океана, Арктики и Антарктики, выдающемуся государственному и политическому деятелю Артуру Николаевичу Чилингарову исполняется 70 лет. Депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга обращаются к Вам с просьбой рассмотреть возможность установить на Аллее Героев в Московском парке Победы Санкт-Петербурга бюст Артура Николаевича Чилингарова – Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации, кавалера орденов “За заслуги перед Отечеством”, Ленина, “Знак Почета”, Трудового Красного Знамени, “Полярная Звезда”, заслуженного метеоролога Российской Федерации, доктора географических наук, члена-корреспондента Российской академии наук». Предложение петербургских парламентариев нашло поддержку у Правительства Санкт-Петербурга. Автором памятника стал член Союза художников СССР, народный художник России Фридрих Согоян.

В своем выступлении Полномочный представитель Президента РФ в Северо-Западном округе Илья Клебанов отметил, что в современной России немного людей, которые удостоены двух высших званий – Героя Советского Союза и Героя Российской Федерации. «Жизнь Артура Николаевича похожа на красивую книгу о мужестве и приключениях», – сказал представитель Президента РФ.

Губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко поздравила знаменитого полярника, сказав: «На Аллее Героев Московского пар-

ка Победы увековечены многие выдающиеся ленинградцы-петербуржцы. Это люди, которые защищали Отечество с оружием в руках, укрепляли обороноспособность державы, прославили Россию своими трудовыми свершениями. Памятник, которые сегодня мы открываем, станет олицетворением мужества, силы воли и твердости характера. Этими замечательными чертами в полной мере наделен Артур Николаевич Чилингаров – человек удивительной судьбы».

«Сегодня мы воздаем почести нашему великому земляку, и то, что на открытии памятника мы можем приветствовать самого героя, – это прекрасно», – сказал Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вадим Тюльпанов.

Также Артура Чилингарова поздравили летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза Светлана Савицкая, вице-президент Ассоциации полярников, Герой Социалистического Труда Николай Корнилов, начальник Государственной Морской академии имени адмирала Макарова Валерий Михеев, депутат Государственной Думы РФ Франц Клинецвич, заместитель директора Балтийского завода (на котором А.Чилингаров начинал свою трудовую деятельность) Александр Романенко.

Артур Чилингаров в ответной речи выразил благодарность как инициаторам установки памятника, так и всем, кто пришел на мероприятие. Отдельные слова признательности полярник адресовал своей матери, пережившей блокаду Ленинграда, и всей своей семье. «То, что сегодня произошло в моем любимом городе, – это мощнейший стимул к продолжению нашей деятельности», – сказал А.Чилингаров и сообщил, что сегодня уже идет подготовка к его новой экспедиции на Северный полюс.

*По материалам сайта
Законодательного Собрания Санкт-Петербурга
<http://www.assembly.spb.ru/manage/page/?tid=633200002&nd=458286083&nh=1>*